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FEEDBACK ANALYSIS REPORT OF STUDENTS 

Session 2020-21 
 

To maintain and continue the quality of the curriculum feedback system plays a pivotal role in an 

educational institution. Feedback from student on syllabus is an important measure for the enrichment 

of the quality of the curriculum. Barbhag College is affiliated to Gauhati University and follows the 

syllabus prescribed by the university. The College takes resort to a specific feedback system for various 

stakeholder’s feedback analysis. The IQAC of Barbhag College prepared a well-designed questionnaire 

where both teachers and students give response to the strength and weakness of the curriculum. 

Process of Feedback Collection: 

• Students: Student’s feedback is taken during final semester classes. Privacy was maintained while 

collecting the responses of the questionnaire. The response of the questionnaire was collected by a 

team of faculty appointed by IQAC. 

Details of Analysis of Feedback 

The period from March 2020 to September 2021 is not at all favourable for the development of 

the academic atmosphere as Covid 19 pandemic was spreading rapidly in every nook and corner of 

Assam. During the academic session 2020-21 a total number of 893 students were studying in the final 

semester classes of BA and BSc programme and the feedback form on syllabus and its transaction has 

been distributed offline to the student out of which 27 percent responded to it that is 240 feedback 

forms on curriculum returned and the basis of the response given by students it has come to light that 

most of the students express satisfaction at the syllabus of the Gauhati University. In comparison with 

the academic session 2019-20 there is a significant improvement in the case of response to the feedback 

system by the students. During this academic session it has become obvious that 27 percent of students 

responded to the feedback. The following table and graphical representation shows how the students 

responded to the questionnaire. 

 

 Attributed of Syllabus Evaluated 5 4 3 2 1 

1 

Are you satisfied with online teaching during covid 19 
pandemic? 

কভবডকালীন অনলাইন ভিক্ষা ফযৱস্থাত তুভভ সন্তুষ্টনন? 

68.33% 10.80% 13.60% 2.10% 5% 

2 

Do you think that online learning system is far better 
than offline learning? 
তুভভ অপলাইন ভিক্ষা ফযৱস্থাতকক অনলাইন ভিক্ষা ফযৱস্থা উন্নত 
ফুভল বাফানন? 

43.16% 30% 17.25% 5% 4.55% 
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3 

Do you feel that online learning meet the learning 
needs of students? 
অনলাইন ভিক্ষা ফযৱস্থাৰ ভাধযনভনৰ ছাত্ৰ-ছাত্ৰীৰ প্ৰন াজন ঩ূৰণ 
হহাৱা ফুভল তুভভ অনুবফ কৰানন? 

62.41% 18.16% 9.41% 3.12% 6.86% 

4 

What is your opinion about library holdings for the 
syllabus of your course 
হতাভাৰ ঩াঠ্যক্ৰভৰ লগত সংগভত঩ূণণ ঩মণাপ্ত সহা ক গ্ৰন্থ 
ভহাভফদযাল ৰ ঩ুভঠ্বঁৰালত থকা ফুভল বাফানন? 

62.51% 22.10% 11.2% 2% 2.15% 

5 

Is this syllabus designed according to students 
understanding power 
ছাত্ৰ-ছাত্ৰীৰ হফাধগভয হহাৱাকক ঩াঠ্যক্ৰভ মুগুত কৰা হহনছনন? 

66.89% 7% 18.83% 2.20% 5.08% 

6 

Are you satisfied with the Teaching-Learning 
practices conducted in the institution? 
অনুষ্ঠানত প্ৰচভলত ভিক্ষাদান আৰু ভিক্ষাগ্ৰহণ ঩দ্ধভতত তুভভ 
সন্তুষ্টনন? 

72.50% 14% 9.50% 2.41% 1.50% 

7 

Are you satisfied with the Assessment process of 
your curriculum? 
হতাভাৰ ঩াঠ্যক্ৰভৰ ভূলযা ন ঩দ্ধভতত তুভভ সন্তুষ্টনন? 

63.60% 11.58% 16.93% 3.35% 5% 

8 

Opportunity for students to participate in student 
exchange programme, field visit 

ছাত্ৰ ভফভনভ  ফযৱস্থা আৰু হক্ষত্ৰ ঩ভৰদিণন ভফষ ত ছাত্ৰ-ছাত্ৰীৰ 
অংিগ্ৰহণৰ সুনমাগ-সুভফধা 

58.55% 17.11% 13.25% 4.45% 6.60% 

9 

Will you be satisfied with the upcoming online 

examination system? 

আগন্তুক অনলাইন ঩ৰীক্ষা ফযৱস্থাত তুভভ সন্তুষ্ট হ’ফানন? 

50.66% 12.89% 29.80% 3.66% 2.96% 

10 
Overall impression on the syllabus 

঩াঠ্যক্ৰভৰ ও঩ৰত সাভভগ্ৰক ধাৰণা 
73% 6.26% 12.55% 2.25% 5.59% 
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FINDINGS 

As per analysis of the feedback submitted by the student it has become clear that the students are more or 

less satisfied at the syllabus prescribed by the affiliating University. But there is no denying the face that 

the spreading of Covid pandemic has posed a challenge in completing the syllabus within the stipulated 

period. Though the online learning platform is going on yet to what extend it will serve the expected goal 

is uncertain as our students are not accustomed to this practice of learning. 

 

 

(This report is prepared by IQAC, Barbhag College) 
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figure no 1: Graphical representation on students 
feedback on  curriculum during 2020-2021 
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